

В диссертационный совет Д 24.2.425.01,
созданный на базе ФГБОУ ВО «Уральский государственный
экономический университет»

Отзыв

на автореферат диссертации Блинкова Игоря Олеговича на тему «Управление
межсубъектным взаимодействием организаций в экосистеме»,
представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 5.2.6. - Менеджмент

В современных условиях промышленные предприятия нуждаются в методическом инструментарии, позволяющем обеспечить выборочную интеграцию с целью эффективного обмена специфическими ресурсами и компетенциями. Диссертационное исследование Блинкова Игоря Олеговича направлено на решение актуальной научной проблемы, обусловленной необходимостью формирования методического обеспечения, позволяющего адаптировать теоретико-методологические положения менеджмента к задачам построения и развития экосистем как специфической организационной формы взаимодействия независимых хозяйствующих субъектов с целью получения положительных эффектов.

Диссертационное исследование имеет согласованную структуру, позволяющую последовательно выполнить поставленные задачи. Первая глава диссертации раскрывает критический анализ теоретических источников, посвященных вопросам управления межсубъектным взаимодействием и определяет теоретическую базу исследования. Во второй главе представлено методическое обеспечение анализа межсубъектных связей организаций в экосистеме и этап синтеза модели взаимоотношений участников экосистемы. В третьей главе приведены результаты апробации упомянутого методического инструментария на примере экосистемы, базирующейся на группе компаний «НЛМК-Урал».

Предложенные автором разработки и результаты исследования обладают признаками научной новизны: автором уточнено понятие «экосистема» как форма организации межсубъектного взаимодействия, специфика которой определяется доминирующим способом координации комплементарных ресурсов и компетенций юридически независимых субъектов хозяйствования с целью обеспечения положительных эффектов от их взаимодействия; автором разработана методика оценки межсубъектных связей участников экосистемы, позволяющая получить комплексное представление о специфичности связанности партнеров, формах координации взаимодействия и формирования дополнительных эффектов от данного взаимодействия. Отличительной особенностью предлагаемой методики к оценке межсубъектных связей участников экосистемы является ее интегральный характер, предусматривающий учет различных аспектов функционирования экосистемы и оценку дополнительных эффектов, которые могут возникать при взаимодействии ее участников.

В работе предложена концептуальная модель управления межсубъектным взаимодействием организаций в экосистеме, реализация которой позволит повысить эффективность взаимодействия, уменьшить затраты на координацию и совместную работу, повысить конкурентоспособность и инновационную активность предприятий, а также снизить риски и повысить устойчивость экосистемы в целом.

Вместе с тем, на наш взгляд, в качестве замечания можно отметить то, что концептуальная модель управления межсубъектным взаимодействием может быть разделена на этапы, реализуемые непосредственно на уровне экосистемы (шаги 1-4) и этапы, реализуемые субъектами, формирующими экзогенные условия для стимулирования межсубъектного взаимодействия (шаг 5). Кроме того, автору следовало рассмотреть расширение базы эмпирического исследования с включением объектов из нескольких отраслей, с учетом возможной дифференциации их характеристик.

В заключении необходимо сказать, что диссертация Блинкова Игоря Олеговича на тему «Управление межсубъектным взаимодействием организаций в экосистеме» обладает теоретической новизной и практической значимостью, соответствует требованиям, содержащимся в Положении о присуждении ученых степеней (Постановление Правительства РФ от 24.09.2013 №842), а соискатель Блинков Игорь Олегович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6 – Менеджмент.

Заведующий кафедрой «Экономика и финансы»,
доктор экономических наук, доцент
ФГАОУ ВО «Южно-уральский
государственный
университет (НИУ)»

Ирина Александровна Соловьева

07.06.2023г

Сведения о лице, составившем отзыв

Соловьева Ирина Александровна; адрес университета: 454080, г. Челябинск, пр. Ленина, д. 76; электронная почта: solovevaia@susu.ru; телефон: +7 (351) 267-98-17; докторская диссертация защищена по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность).

Подпись Соловьевой И.А. заверяю

Начальник управления по работе с кадрами Южно-Уральского государственного университета

ИСКР
Ирина Соловьева